COMUNE DI
slém@m

ﬁ%ﬁf)\%h‘; R Cofinanziato
U dall'Unione europea
CITTA MEDIE SUD

AVVISO PUBBLICO

ESTATE FIORENTINA 2025

1- DOMANDA:

E’ corretto chiedere un contributo per I'avviso EF 2025 per la nostra associazione senza scopo
di lucro concorrendo per la Sezione A- Eventi culturali ed artistici diffusi con ingresso gratuito
-presso la nostra sede ove l'ingresso & consentito esclusivamente attraverso una donazione
a favore di una raccolta fondi e non esiste biglietto di ingresso?

1 - RISPOSTA:

No, per le Sezioni A, C e D1, non & possibile, infatti I'Avviso non permette queste forme di crowdfounding
come previsto all'art. 12 comma 4 "Per i progetti finanziati nelle Sezioni A, C e D1 - che riguardano eventi
gratuiti per il pubblico -, stante il divieto di bigliettazione anche indiretta, non sono ammissibili entrate relative a
somme incassate nel corso della realizzazione del progetto culturale, anche se derivanti da crowdfunding,
merchandising, incassi da servizi di ristoro e somministrazione di alimenti e bevande, nonché da quote
associative, che si presumono richieste al pubblico quale condizione per partecipare alla fruizione dell’evento".

Invece € possibile presentare domanda per la Sezioni B, e D2 che permettono I ingresso a pagamento e
quindi anche le forme sopra indicate.

2 - DOMANDA:

Nell'ambito dell'Estate Fiorentina vorremmo organizzare un grande e importante spettacolo
.......... con la partecipazione di artisti di primario livello professionale. In tale occasione
vorremmo fare beneficenza, raccogliendo un'importante somma da devolvere a una primaria
Associazione che si occupa di lotta contro i tumori.

L'intero provento dell'iniziativa, tolte le spese organizzative (tra cui direzione artistica, affitto
spazi, artisti, siae) sara devoluto, se non addirittura direttamente incassato dall'ente
beneficiante.

Qualora fosse I'ente beneficiante a incassare direttamente le donazioni e non I'Associazione
organizzatrice dello spettacolo. Lo spettacolo puo essere compreso tra gli eventi gratuiti?

Potete suggerirci come far rientrare al meglio una manifestazione che ha questa finalita nelle
fattispecie previste dal bando?



2 - RISPOSTA:

No, per le Sezioni A, C e D1, non ¢ possibile, infatti I'Avviso non permette queste forme di crowdfounding
come previsto all'art. 12 comma 4 "Per i progetti finanziati nelle Sezioni A, C e D1 - che riguardano eventi
gratuiti per il pubblico -, stante il divieto di bigliettazione anche indiretta, non sono ammissibili entrate relative a
somme incassate nel corso della realizzazione del progetto culturale, anche se derivanti da crowdfunding,
merchandising, incassi da servizi di ristoro e somministrazione di alimenti e bevande, nonché da quote
associative, che si presumono richieste al pubblico quale condizione per partecipare alla fruizione dell’evento".

Invece € possibile presentare domanda per la Sezioni B, e D2 che permettono I ingresso a pagamento e
quindi anche le forme sopra indicate.

3 — DOMANDA:

Un soggetto mi comunica di aver preso in gestione la location del luogo di proprieta comunale
per ospitare alcuni eventi organizzati da altre associazioni per I'Estate Fiorentina 2025 e
vorrebbe ospitarne uno organizzato anche dalla nostra associazione.

Mi potete confermare che tra gli eventi che proporremo nel Bando 2025 (sezione A medi eventi
ad ingresso gratuito) possiamo inserire un nostro evento organizzato e intestato a noi, in quel
contesto ?

3 - RISPOSTA:

Anche se evidentemente dal punto di vista contabile e finanziario la documentazione sara intestata al
soggetto proponente, & importante che dal punto di vista della descrizione e della comunicazione i
due progetti siano autonomi e le iniziative non sovrapponibili. Questo dovra essere evidente nella
proposta progettuale e in nessun modo le attivita potranno essere rendicontate in ambedue i progetti
in caso di assegnazione del contributo, perché, in caso contrario si violerebbe il divieto di doppio
finanziamento previsto dall'Avviso, all'art. 1 comma 6.

4 — DOMANDA:

Per titolare effettivo (nel modulo online riguardante I'iban dell'associazione) cosa si deve
mettere il nome del legale rappresentante? Oppure il nome dell'associazione.

Il conto é intestato all'associazione e ci sono le firme del legale rappresentante oltre che di un
dipendente che ha potere di operare.

4 - RISPOSTA:

Il titolare effettivo € il soggetto che ha il controllo e la rappresentanza dell'Ente ai fini della normativa
antiriciclaggio, si presume sia il legale rappresentante ma dipende dallo Statuto dell'Ente.
Nell'apposito box andranno forniti i dati del soggetto delegato.



5 - DOMANDA:

Chiediamo gentilmente di confermarci che la scrivente societa srl, organizzatrice e
promotrice del non puo accedere a detto bando non essendo un ente privato no profit.

5 - RISPOSTA:

Confermiamo che la partecipazione alla selezione € preclusa per le societa con scopo di lucro, come
le S.R.L.
Si rinvia all'Articolo 4 - Tipologia di soggetti destinatari e requisiti di ammissibilita soggettiva

1. Possono presentare domanda di partecipazione per le Sezioni A e B - rassegna “Estate Fiorentina
2025”: enti e associazioni con 0 senza personalita giuridica, senza scopo di lucro, quali associazioni
culturali, enti no profit pubblici e privati, societa cooperative a mutualita prevalente (art. 2512 Codice
civile), associazioni di promozione sociale, di volontariato e imprese sociali che operano nel settore
culturale e ricreativo del tempo libero.

6 — DOMANDA:

L'importo del contributo in natura nelle entrate (ovviamente inserito anche nelle uscite)
concorre a determinare la percentuale di cofinanziamento al progetto insieme alle risorse
provenienti da finanziamenti di altri soggetti pubblici?

6 — RISPOSTA:

L'applicazione del criterio del “grado di cofinanziamento complessivo superiore al 20%” verra riferita al costo
totale del progetto, comprensivo di eventuali contributi in natura.

7 — DOMANDA:

Nell'ambito dell"'Estate fiorentina" presentiamo con un evento dal titolo_

Il tutto sarebbe previsto nei giardini

Mi potete dare il contatto a cui rivolgermi per il permesso?

Sull'avviso c'é scritto di rivolgersi: Direzione Attivita Economiche, potete darmi I'email o
telefono del dirigente competente, sempre che ammesso che I'ufficio 'Attivita economica’ sia

quello competente, visto che il nostro evento non prevede attivita economica.
7 - RISPOSTA:
Per informazioni per la prenotazione spazio per il periodo prescelto contatti il SUAP alla

mail :pubblicospettacolo@comune.fi.it



